
CONSELHO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL – CPDM

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPDM – 2024

No dia cinco de dezembro do ano de dois mil e vine e quaro, às reze horas e rina minuos, reuniu-

se o Conselho do Plano Direor Municipal por videoconerência ulizando o aplicavo Google Mee,

por meio do link: htps://mee.google.com/rxg-dmxa-dw, htps://mee.google.com/kgj-kzcq-qgh,

htps://mee.google.com/zms-hbbz-ksc, para a realização da 12ª reunião Ordinária no ano vigene,

com a presença de Laryssa Viale Baroni - Presidene do CPDM Samanha Selvaci Gomes Mosci -

Secreária Execuva do CPDM; Eser dos Sanos Sousa - Secrearia de Desenvolvimeno Urbano –

SEMDUR; Gabriel Jaña Porreto – Secrearia de Meio Ambiene – SEMAM; Ria de Cássia Alves

Moreira - Secrearia de Turismo e Culura – SEMTUR; Laércio Tonon Samora - Represenane da

Secrearia de Agriculura – SEMAG; Zia Rosana Pancieri Marino - Secrearia de Governo – SEGOV;

Eduardo de Almeida Ramos - Secrearia de Desenvolvimeno Econômico – SEMDE; Pedro Henrique de

Matos Pagani - Procuradoria Geral do Município – PROGE; Marcus Vinícius Garuzzi Marnelli –

Câmara Municipal; Eduardo Saccani Vescovi - CAU; Jaime Borlini Júnior – Secrearia de Transpore;

Aderjanio Pedroni – Segmeno Comércio; Margareh da Silva Cabidelli – Associação de Moradores;

Renao Alves Pereira – SAAE; André Gomes Giori – Segmeno Indusria; Cleion Maeini Madeira -

Insuição de Ensino IFES; Márcia Silva Bobbio – Sindicao Rural Paronal de Aracruz; Paulo Sérgio

Barcelos Pimenel – Sindicao Rural Paronal de Aracruz e Thiago Pandolf – Gerência de Esudos

Urbanos (Convidado). ITEM 1: Houve ausência juscada da represenane da SEMOB Sra. Jaciléia

Gadiolli da Silva. Após vericar a exisência de Quórum, a Presidene cumprimena a odos e inicia

a reunião com a aprovação da Aa da 11ª reunião ordinária por unanimidade. ITEM 2: ORDEM DO

DIA: ITEM 2.1 PROCESSO Nº. 26476/2024 REQUERENTE: ROGÉRIA SORIANO DE LIMA: A Presidene

passou a palavra para a relaora do processo, a Conselheira Ria de Cássia. A mesma inormou que

raa-se uma soliciação de Ajuse de Zoneameno de um loe, com inscrição imobiliária nº

02.02.218.0490, siuado na Rua Luzadeh Loree dos Anjos, s/nº– Praia Formosa, na localidade de

Santa Cruz, em Aracruz-ES, com o inuio de converer oda a área do loe que era Zona de Proeção

Ambienal 1– ZPA 1, para a Zona de Ocupação Conrolada– ZOC. A relaora inormou que consa no

processo, parecer da Secrearia de Meio Ambiene SEMAM onde opina-se pelo deerimeno da

proposa apresenada. De orma que os limies da ZPA em quesão, não se sobreponha ao loe

analisado. Além disso, oi sugerido que a Zona analisada deixe de ser classicada como ZPA 01

passando a ser classicada como ZPA 04. A relaora mencionou que consa parecer da Comissão

Técnica, onde relaa que mesmo o zoneameno já exisene em pare do loe, deve ser adoado para a

sua oalidade. Sendo assim, oi sugerido que oda aprovação na área aenda aos índices urbaníscos

da Zona de Ocupação Conrolada – ZOC. Por m, a relaora inormou que acompanha o parecer da

Comissão Técnica do Plano Direor. A Presidene mencionou que nese caso em especíco, em que

ser voado o ajuse de zoneameno do loe. E poseriormene, seja eio um esudo mais aproundado

para denir quano ao parecer da SEMAM, onde sugere que a Zona analisada deixe de ser classicada

como ZPA 01 e passe a ser classicada como ZPA 04. Após a Presidene submeeu a voação dos

conselheiros, oi aprovado por unanimidade o Ajuse de Zoneameno para ZOC. ITEM 2: ORDEM DO

DIA: ITEM 2.2 PROCESSO Nº. 38503/2024 REQUERENTE: SOMA - VENEZA EMPREENDIMENTOS

IMOBILIÁRIOS SPE LTDA: Presidene inormou que o processo raa-se das condicionanes do Termo

de Compromisso que oi rmado com o empreendedor em 2016. Que o empreendimeno em quesão

esá prono para ser enregue, sendo localizado no bairro Morobá. A Presidene inormou que na ase

nal para emissão do alvará de conclusão de obras, oi idencado a pendências de rês
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condicionanes, que não haviam sido execuadas pelo empreendedor. Sendo impossível a emissão do

alvará de conclusão do empreendimeno. Nesse sendo, a empresa realizou uma proposa ao

Conselho do Plano Direor, ormalizada por meio dese processo, para análise e deliberação. A

Presidene inormou aos conselheiros presenes, que a empresa se dispôs em parcipar da reunião do

conselho, para explicar pessoalmene o por que dessa proposa. Bem como, a comunidade buscou o

empreendedor para expor a opinião a respeio do processo e das condicionanes. A Presidene

convidou ano o empreendedor, quano a Associação de Moradores do Morobá para que

parcipassem da reunião. A Presidene submeeu ao plenário, conorme regimeno inerno, para

aprovação da parcipação, sendo aprovado. A Presidene passou a palavra para o sr. Gusavo,

represenane da Empresa SOMA. O mesmo relaou que chegou na ase nal de enrega do

empreendimeno, e com alguns dos cumprimenos em relação ao esudo de impaco de vizinhança.

Que com a necessidade da emissão do TVO (Termo de Vericação de Obra) caria complicado esperar

as beneiorias aconecerem, para depois emir o TVO (Termo de Vericação de Obra) e poserior

enrega ormal aos clienes da SOMA. O Sr. Gusavo explanou sobre o senmeno de “dor”, em

empreender no município de Aracruz. Discorreu, que no ano de 2017, a empresa já nha licença

provisória, licença de insalação, alvará de consrução e a alça esava sendo execuada juno ao DER. E

quando enrou com as maquinas, oi embargado. Que eve a inormação da Secrearia de Meio

Ambiene, que no loeameno eria uma nascene. Que esse processo passou por uma comissão, e na

hora de execuar, a obra eve esse regresso. Sendo cancelas as licenças, e as maquinas reradas do

loeameno. O que ocasionou cerca de dois a rês anos em um embae com a Preeiura de er ou não

uma nascene no loeameno. De acordo com o sr. Gusavo, por muio cuso, e por cona do

movimeno que a empresa ez para conraações, oi rada a rene do loeameno para ser raada

em ouro momeno. Ressalou que essa área seria desnada ao Hospial Meridional, e uma pare com

a empresa FIAT. Como houve esse embae, a empresa SOMA perdeu uma rene ineira do

loeameno. Que o objevo de esar presene na reunião, é enar diminuir essa conraparda. Sem se

isenar, mas diminuir um pouco em relação a perda anceira que a empresa eve. Mencionou que

mesmo diane da siuação apresenada, o empreendimeno oi lançado. Com a palavra o sr. Fernando,

ambém represenane da Empresa, mencionou que não oi cumprido rês condicionanes: Elaborar e

Execuar projeo de 02 salas de aula equipadas e 1 corredor na CEMEB Honório Nunes de Jesus,

localizada no Bairro Morobá, para aender a demanda de alunos da Educação Fundamenal, conorme

levanameno eio pela Secrearia Municipal de Educação, SEMED"; Aquisição e doação mínima de

equipamenos e mobiliário para CEMEB Honório Nunes de Jesus, conorme orienações da SEMED" e

"Criar conexão sica enre o Loeameno Residencial Veneza e o Loeameno Residencial Morada Park,

aravés da "Rua Projeada 5A" do primeiro, inerligando à "Rua P" do segundo". O sr. Fernando

mencionou que oram eios uns levanamenos desses cusos, e chegaram a um valor. E que diane

disso, oi eio uma conra proposa. Soliciando uma redução, com a ideia do que oi perdido no início,

com um valor aproximado para ser execuado de R$588.748,46 mil reais. No enano o valor proposo

pela SOMA seria de R$294.374,23 mil reais. A Sra. Mariana, Direora e represenane da SOMA,

relaou que o EIV não oi revisado com a roca do projeo. Sendo assim, não oi execuado as

condicionanes. Que algumas obrigações que exisam, passaram a não er mais sendo. Que denre as

condicionanes, várias oram execuadas permanecendo apenas essas rês. O sr. Gusavo mencionou

que seria mais ecaz para odos, a proposa nanceira. A Presidene passou a palavra para a liderança
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comuniária do bairro Morobá. O sr. Alcihelio, mencionou a preocupação uma vez que esá endo

muios empreendimenos no bairro, e o ônus esá cando para a comunidade e não para os

empreendedores. Que a comunidade em muios desaos, e ao conrario da ala da empresa,

necessia das salas de aulas. Uma vez que a quandades de moradores erá um aumeno signicavo

no bairro. Que consequenemene, a demanda escolar e de saúde irá aumenar. Que a escola CMEB

Honório Nunes de Jesus, virou empo inegral perdendo rês salas de aulas. Que como represenane

da comunidade, não é conra o desenvolvimeno da cidade, mas a quesão da condicionanes é uma

necessidade. Mencionou, ainda, que o bairro possui apenas uma Unidade de Saúde, que aende a

nove bairros. Com a ala, o empreendedor mencionou que não esá negando qualquer po de ajuda a

comunidade. Mas que se vesse cumprido há um ano arás, as salas de aula da escola já eriam sido

consruídas, bem como a melhoria na Unidade de Saúde. Que o objevo é passar um valor e a

Preeiura repassar para comunidade. Alegou a quesão de prazo, uma vez que só após a consrução

das salas, que receberia o TVO (Termo de Vericação de Obra). Diane de alguns quesonamenos,

sobre repassar esse valor direo para a Associação de Moradores, a Presidene inormou que a lei

permie a execução direa ou a conversão em depósio no Fundo de Desenvolvimeno Urbano. O que

poderia ser deliberado pelo Conselho é, que o recurso indo para o Fundo, somene possa ser aplicado

para al nalidade na comunidade, para que seja eevamene ulizado naquele local. O conselheiro

Paulo, quesonou sobre o valor proposo de R$294.374,23 mil reais. Tendo em visa que esse valor

não seria suciene para ampliação de mais salas na escola. Pois uma obra liciada pela Preeiura,

eria um valor maior do que se osse a empresa que execuasse o serviço. O sr. Wagner, Presidene da

Associação de Moradores, ressalou que o valor proposo não será suciene para consrução das salas

de aula. E que a comunidade esperou nove anos por essa condicionane. A Presidene agradeceu a

parcipação dos represenanes da SOMA e da liderança comuniária do bairro Morobá, e por

quesões regimenais do Conselho, soliciou que permanecessem na sala apenas os conselheiros para

as deliberações nais, abrindo o espaço para sugesões e proposas aos conselheiros. A Presidene

quesonou aos conselheiros, se exise um consenso do conselho em aceiar a roca da execução direa

por um depósio no Fundo de Desenvolvimeno Urbano. Os conselheiros armaram que sim, e diane

da resposa dos conselheiros, a Presidene apresenou a abela de valores proposa pela empresa

SOMA. Mencionou que a empresa reconhece o valor de R$588.748,46 mil reais, mas devido as perdas

nanceiras oi proposo o valor de R$294.374,23 mil reais. O conselheiro Eduardo ez sua colocação,

relaando que se passaram nove anos, e quando se ala da primeira condicionane que é uma

passagem de um loeameno para ouro, não chegou a ser execuada pelo município. Que para o

empreendedor se orna inviável, uma vez que em que er desapropriação pois essa passagem passa

em uma propriedade privada. Que azendo uma análise das consrução das salas de aula e aquisição

de equipamenos, ressalou que em que haver um cuidado como que é poso para o empreendedor.

Que se raa de uma condicionane sobre o empreendimeno, e não para sanar uma demanda, um

anseio da comunidade. Que para isso, deve haver a junção das Secrearia de Educação, Saúde e Obras.

Que cabe ao Conselho, ponderar a melhor ulidade de aplicação da verba que vem para o Fundo de

Desenvolvimeno Urbano. Desacou ainda, que se há uma siuação que pode desonerar o core público

e ranserir para o privado azer a obra, é bem viso e benquiso. Que reazendo a análise, o

empreendedor apresenou uma proposa a óca da Lei aual que é superior a 0,5% a 3%. Sendo

necessário reavaliar o que oi proposo. E que levando em consideração o valor de R$294.374,23 mil
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reais, para consrução das salas de aula e acrescenando 35% chegaria a um valor aproximado de

R$506.000,00 mil reais. O conselheiro ressalou que a passagem não em como ser execuada, e o

anseio da comunidade é pala consrução das salas de aula. E a conribuição como conselheiros, seria

desnar o valor calculado ao Fundo de Desenvolvimeno Urbano, que poseriormene será desnado

para as obras que melhor Secrearia se aplicar. Diane das discussões e proposas pelos conselheiros

apresenadas, o conselheiro Dr. Pedro, inormou que dar um descono é viável, mas que osse um

valor de 12% de BDI, uma vez que com esse valor seria possível aender a demanda da comunidade.

Que esse valor chegaria em aproximadamene R$518.000,00 reais. Os demais conselheiros

concordaram com a conra proposa, sendo assim, a Presidene enrou em conao com o sr. Gusavo,

represenane da empresa, e inormou a conra proposa. Em resposa, a empresa enende o anseio

da obra pela comunidade, e propôs seguir com R$390.000,00 reais + 28% de BDI, oalizando

R$499.000,00 reais, e arrendondando para R$500.000,00 reais. A Presidene submeeu a voação,

sendo aprovado por unanimidade a conversão dos valores da condicionanes com proposa nal de

R$500.000,00 reais a ser deposiado no Fundo de Desenvolvimeno Urbano, para que seja aplicado

exclusivamene na reorma e consrução da escola da comunidade do Morobá. ITEM 2: ORDEM DO

DIA: ITEM 2.3 PROCESSO Nº. 40077/2024 REQUERENTE: SEMDUR: A Presidene inormou que o

processo em quesão, é para dar ciência aos conselheiros. Pois se raa de uma aleração na Minua de

Decreo de Calçadas, de acordo com as normas esabelecidas na ABNT NBR 16537 de 2024. Que será

publicado na próxima semana, e que enrará em vigor somene depois de vine dias após a daa de

publicação. Para dar ciência aos prossionais e para as pessoas conhecerem anes de ser aplicada. A

Presidene ressalou, ainda, que o Decreo de Calçadas segue a Norma Federal e rás algumas

peculiaridades como a arborização. ITEM 2: ORDEM DO DIA: ITEM 2.4 PROCESSO Nº. 38569/2024

REQUERENTE: MITRA DIOCESANA DE COLATINA - SANTA TER. MENINO JESUS: A Presidene inormou

que se raa de Aprovação de Projeo e Alvará (Adequação de Zoneameno). Que o processo reere-se

a uma permua que a Preeiura de Aracruz ez juno a Igreja. O imóvel esá localizado no bairro Bela

Visa, e era ulizado como almoxariado dela Secreária Municipal de Saúde. A Presidene inormou,

que para a nalização desa permua,’ a obrigação oi cumprida. Sendo consruído um galpão para

almoxariado denro da Preeiura. No enano, oi vericado que onde aualmene esá em posse da

igreja, permanece o zoneameno como ZPE1 (Zona de Projeos Especiais) que incide em cima dos

errenos públicos. Porém, ese erreno deixa de ser público. Sendo assim, é preciso azer o ajuse

nesse zoneameno, ransormando para o zoneameno mais próximo, sendo condizene com a

realidade. Esse ao é do poder público, um ao adminisravo. No enano a Presidene quis dar ciência

aos conselheiros. ITEM 3: ASSUNTOS DE INTERESSES GERAIS: Quano aos assunos de ineresses

gerais, a Presidene apresenou alguns ópicos a serem abordados na reunião: deu ciência aos

conselhos sobre o Projeo Nº. 04/2024, onde oi realizada audiência publica online e presencial no

SESC de Aracruz, e conou coma parcipação de alguns conselheiros. A Presidene mencionou, que

denro dese projeo em a aualização da abela dos empreendimenos passíveis de EIV. E que já

passou pelo CPDM, onde oram eias algumas as considerações. Ressalou, ainda, que já oi enviada

para Câmara Municipal para voação. Ouro assuno abordado, raa-se da aprovação do Projeo de Lei

da Regularização das Edicações no município. Que se raa de um processo ango de 2023, mas que

os Vereadores aprovaram no nal de novembro de 2024. Mencionou, que esse projeo rás

fexibilizações para projeos enando abarcar a maior quandade de hipóeses possíveis para
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viabilizar regularização do que já esá consolidado. E o que não consegue ser eio é criado a

compensação urbanísca, que será desnada ao undo, para ser aplicado em obras de ineresse social.

Ouro pono abordado pela Presidene, oi a aprovação de um programa de conversão de mulas

urbaníscas desde que seja reverdo em benecio da própria comunidade. Desacou que ainda não

esá em vigor, pois precisa ser regulamenado. Ouro pono levanado pela Presidene, conorme

previso no Regimeno Inerno, oi apresenado do relaório de Presação de Conas Anual do

Conselho do Plano Direor Municipal. Sendo: 12 Reuniões Ordinárias; 05 Reuniões Exraordinárias; 05

Reuniões da Comissão de Negociação de Condicionanes (Excim e Viva Cidade); 61 Processos Relaados

e Analisados; 04 Subsuições de Conselheiros; 05 Elaborações de Termo de Reerência para Esudo de

Impaco de Vizinhança – EIV; 11 Análises de Esudo de Impaco de Vizinhança – EIV; 02 Aprovações de

Esudo de Impaco de Vizinhança – EIV; 06 Elaborações de Termo de Reerência para ouros Esudos

Urbaníscos; 08 Análises de ouros Esudos Urbaníscos; 05 Audiências; 05 Consulas Públicas, além

dos Projeos de Lei. A Presidene agradeceu a conribuição e presença de odos, com a convocação da

reunião exraordinária, que erá daa denida ainda, e declara encerrada a 12ª Reunião ordinária do

CPDM do ano de dois mil e vine e quaro, da qual é lavrada a presene aa, assinada por mim,

Samanha Selvaci Gomes Mosci, secreária-execuva, e demais Conselheiros presenes.

Aracruz, 05 de dezembro de 2024

Assinauras:

Laryssa Viale Baroni - Presidene do CPDM

Samanha Selvaci Gomes Mosci - Secreária Execuva do CPDM

Eser dos Sanos Sousa - Secrearia de Desenvolvimeno Urbano - SEMDUR

Gabriel Jaña Porreto – Secrearia de Meio Ambiene - SEMAM

Ria de Cássia Alves Moreira - Secrearia de Turismo e Culura – SEMTUR

Laércio Tonon Samora - Represenane da Secrearia de Agriculura – SEMAG

Zia Rosana Pancieri Marino - Secrearia de Governo – SEGOV

Eduardo de Almeida Ramos - Secrearia de Desenvolvimeno Econômico – SEMDE

Pedro Henrique de Matos Pagani -Procuradoria Geral do Município – PROGE

Jaime Borlini Júnior – Secrearia de Transpore

Marcus Vinícius Garuzzi Marnelli – Câmara Municipal

Renao Alves Pereira - SAAE

Eduardo Saccani Vescovi - Conselho de Arquieura Urbanismo - CAU

Aderjanio Pedroni – Segmeno Comércio

André Gomes Giori – Segmeno Indusria

Margareh da Silva Cabidelli – Associação de Moradores

Cleion Maeini Madeira - Insuição de Ensino IFES

Márcia Silva Bobbio – Sindicao Rural Paronal de Aracruz

Paulo Sérgio Barcelos Pimenel – Sindicao Rural Paronal de Aracruz
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